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Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Upute za natjecatelje

Vrijeme pisanja: 90 minuta
Dragi natjecatelji!

Test koji je pred vama sastoji se od 30 pitanja razliCitih vrsta. Vrijeme rjeSavanja ograniceno
je na 90 minuta, a najveéi mogudi broj bodova je 54.

Testu mozete pristupiti samo jednom, pa pripazite da ga ne predate prije nego sto ste
upisali sve odgovore.

TEST JE NUZNO PREDATI PRIJE ISTEKA VREMENA PREDVIPENOG ZA RJESAVANJE.

Ukoliko pri predaji testa ili tijekom njegova rjesavanja, dobijete poruku Napusti ili
Ostani na stranici, obavezno je odabrati Ostani na stranici i pozvati dezurnog
nastavnika.

Za vrijeme rjeSavanja testa nije dozvoljeno koristiti mobitel, kalkulator ni pametne satove. Od
instaliranih programa dopusteno je koristiti samo Python i C/C++ editore i to samo za
zadatke u kojima se trazi upisivanje programskog koda.

Na racunalu je dozvoljeno pokrenuti samo jedan web preglednik u kojemu je otvorena samo
kartica s testom. Prilikom rjeSavanja testa, nije dozvoljeno koristiti uvecanje ili smanjenje
prikaza u pregledniku te osvjezavati stranicu. U slucaju nepostivanja pravila, mozete biti
diskvalificirani s natjecanja.

DeZurni nastavnik dat ¢e vam lozinku za pristup testu i prazne papire koje mozete koristiti
za pomoc pri rjeSavanju zadataka.

Kada zavrsite, predajte test i javite se dezurnom nastavniku.

Nakon predaje testa modi ¢ete vidjeti samo broj bodova, dok ¢e tocni odgovori biti dostupni
tek nakon zatvaranja testa.

Napomena: zadatci u kojima se trazi unosenje programskog koda pregledavaju se rucno,
tako da ¢e bodovi za te zadatke biti dodani naknadno.

Sretno svima!

1od13



=

Osnove

il p

Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Zadacl
Broj — Mogudi
zadafjka Pitanje boc?ovi
Proteklih godina otkrivena su dva vrlo opasna, moguca proboja sigurnosti. Oba
iskoriStavaju odredene arhitekture procesora i preko predmemorija omogucavaju
pristup podacima spremljenim u sigurnim, aplikacijama nedostupnim memorijama.
Pod kojim imenima su poznati ti sigurnosni proboji? 1
1. a) Cryptolocker i Flashback
b) Bitfrost Trojan i Zeus
c) Meltdown i Spectre
d) Mirai i Regin
Prosli tjedan, tocnije 12. ozujka, obiljezavao se rodendan World wide weba. Tog
datuma je Tim Berners-Lee predstavio je projekt prema kojem je kreiran www. Kada
se to dogodilo? 1
2. a) 12.ozujka 1994.
b) 12. ozujka 1989.
c) 12.ozujka 1999.
d) 12. ozujka 1984.
Kako se naziva znanstvena disciplina koja se koja se bavi proucavanjem metoda za
slanje poruka u takvom obliku da ih samo onaj kome su namijenjene moze procitati?
3 a) kriptoanaliza 1
b) grafologija
c) steganografija
d) kriptografija
Kako nazivamo tekst koji se dobije nakon $to otvoreni tekst Sifriramo pomocu
4 unaprijed dogovorenog tajnog kljuca? 1
Odgovor:
Ivan je dobio mail s primamljivom ponudom za brzu i obilnu zaradu pod
uvjetom da uplati odredenu svotu novca kao pocetni kapital i privuce jo$
novih ulagaca (koji ¢e takoder platiti za ulazak u posao). Kako se naziva takav
oblik prijevare?
5. i 1
a) Pranje novca
b) Phishing
c¢) Piramidalna shema
d) Pharming
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Edi je odlucio potraziti stranicu na kojoj su zadaci s proslih natjecanja iz informatike.
Pokusao se sjetiti adrese, upisao ju je i pojavila mu se poruka HTTP ERROR 404. Sto
ta pogreska znaci?

a) Edi pokusava pristupiti stranici s netocnim pristupnim podacima.

b) Prilikom izvrSavanja skripte na serveru doslo je do pogreske.

c) Nije uspostavljena komunikacija sa serverom.

d) Komunikacija sa serverom je uspostavljena, ali server ne moze pronaci

zatrazeno.

Ucenici neke sSkole sudjelovali su na natjecanjima i u tablici su dani njihovi rezultati.
Koje ce biti vrijednosti celija D3 i D4 nakon $to se iskljuci prikaz formula?

A B C D
1 | Natjecanje Skolsko Zupanijsko
2 |Antonio 36 15
3 WDina 40 37 =AVERAGEIFS(B2:C5;B2:C5;">27";B2:C5;"<=39")
4 =1
5 |

Lucija 28 27 =IF(AVERAGE(B3:C4)=35;1;1F(COUNTA(B3:C5)=6;2;IF(B2=36;3;0)))
|Marko 39 21

Odgovor: Vrijednost u Celiji D3 je

Odgovor: Vrijednost u Celiji D4 je

2+2

lvan se odlucio nasaliti sa svojom majkom i pritisnuo je odredenu kombinaciju tipki
koja je zarotirala zaslon za 180°. Majka je zatekla ovakvu sliku zaslona u OS Windows
10:

SICTIETEE U T Sl O g «
i & INNETEH INIMLOH

1INH3LNI
IFINYNOIS
VZ YV1IN3O

Koju kombinaciju tipki treba mama pritisnuti da se zaslon vrati u ,normalan” prikaz?
a) Ctrl + Alt + >
b) Ctrl + Alt + «
c) Ctrl + Alt + 4
d) Ctrl + Alt + 7
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Pl Srednje $kole
Broj o Mogudi
zadatka Prtanje bodovi
Na slici je prikazan naredbeni gumb iz programa za obradu teksta MS Word 365. Sto
mozemo umetnuti u dokument pomocu tog gumba?
k
9. a) eksponent ] 1
b) fusnotu ab
c) tablicu sadrzaja
d) indeks
Kako nazivamo heksadekadsku oznaku koja jednoznacno odreduje mreznu karticu?
10. 1
Odgovor:
U proteklim godinama svjedoci smo zamjene klasi¢nog BIOS-a s programom koji se
do sada rabio samo na Mac racunalima. Kako se naziva taj program?
a) UEFI
11. 1
b) SDIO
¢ IME
d) FOSI
Na memorijskom Stapicu velicine 2 GiB nalaze se 32 audio datoteke i svaka od njih
ima trajanje od 8 minuta. Svaka sekunda takvog zapisa opisana je sa 128 KiB. Antonio
na taj Stapi¢ Zeli postaviti tekstualne dokumente. Ako svaki dokument ima 128
stranica, svaka stranica 64 retka, svaki redak 32 znaka i svaki znak je kodiran
12. | prosirenim ASCIl kodom, koliko tekstualnih dokumenata Antonio moze postaviti na 2
memorijski Stapic?
Napomena: Odgovoriti brojem!
Odgovor:
Odredi Xq6 iz jednakosti: 11, - Xi6 = 77g + 9910
13. 2
Odgovor:
Odredite bazu b tako da vrijedi ova jednakost:
196b + 196b+2 + 196b+4 =2 196b+7
14. 2
Odgovor:
Kako nazivamo postupak preslagivanja razbacanih dijelova datoteka u kontinuirani
15. niz radi ubrzavanja rada hard diska? 1
Odgovor:
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Moguci
bodovi

16.

Ako je zadan logicki izraz s tri ulaza A, B, i C koji je jednak 1 ako i samo ako je broj
ABC; strogo veci od broja CBA,. Odredite:
a) za koliko uredenih trojki je logicki izraz istinit?
b) izraz zapisan s najmanjim mogucim broj operatora. (Ukoliko trebate zapisati
negaciju koristite oblik: NE(izraz). Za operacije konjunkciju i disjunkciju
koristite simbole * i +. Izraz zapiSite bez razmaka.)

Odgovor: a)

Odgovor: b)

1+1

17.

Zadan je sklop na slici:

=%
1)

A

Odredite:
a) logicki izraz koji opisuje taj sklop zapisan s najmanjim moguéim brojem
operatora

b) za koje uredene trojke Ce sklop na slici biti lazan. (Uredene trojke napisite
kao binarne brojeve.)

Odgovor: a)

Odgovor: b)

2+1

18.

Dekadski broj 17.4375 zapisi u heksadekatskom zapisu prema IEEE 754 standardu u
jednostrukoj preciznosti.

Odgovor:
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Broj — Mogudi
zadatka Pitanje bodovi
Nazovimo broj “zabavnim” ako su mu znamenke u strogo rastu¢em poretku, npr. 14546 je
zabavan broj. Koliko ima zabavnih brojeva izmedu 100161 20016?
19. 2
Odgovor:
Ako vrijedi 2 - 103 + 135 + 121 = 464, u kojoj su bazi provedene racunske operacije?
20. 1
Odgovor:
Sto ¢e se ispisati na zaslon nakon $to se izvrii zadani programski isjecak?
Pseudojezik Python C
r=20 r = 0; #include <stdio.h>
za 1 =1 do 50 &initi | for i in range (1,51): | int main()
{ j=1 {
J =1 while(j > 0): int r, i, J;
dok je 7 > 0 &initi r=r+ 73 %10 r = 0;
{ j =73 // 10; for(i = 1; 1 <= 50; i++)
r=1r + j mod 10 | print(r) {
J =4 div 10 3= i;
21. } while(§ > 0) 5
} {
izlaz (r) r=r+ 3% 10;
j =3/ 10;
}
}
printf ("%d", r);
return 0;
}
Odgovor:
Medu navedenim gumbima koji se upotrebljavaju u MS Excel 365 odaberi onaj koji Ce
omoguditi da se u radnom listu prikazu formule, a ne vrijednosti rezultata formule.
a) B,
=
d 1
22. b)
o) Fx!
d Ml
e) ®:.
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Broj o Mogudi
Pitanje .
zadatka ) bodovi
Za koju od navedenih
vrijednosti varijable n ¢e dani .
) varjavle n ¢ Pseudojezik
programski dio ispisati alaz (n)
najvecu vrijednost? R = n
a) n=56 za 1 = 2 do n &initi
b) n=55 {
¢ n=54 ako je n mod i = 0 onda
B R =R div i * (i-1)
n=
9 >3 dok je n mod i = 0 &initi
n =ndiv 1
1
izlaz (R)
C
#include<stdio.h>
int main ()
{
int R,1i,n;
scanf ("%d", &n) ;
23. R = n; 2
for (i=2; i<=n; i++)
{
if (n $ i == 0)
R=R /i * (i-1);
while (n%i==0)
n /= 1i;
}
printf ("%d", R);
return 0;
}
Python
n=int (input())
R =n
for i in range (2,n+1):
if (n%i==0):
R=R /i1 * (i-1)
while (n%i==0)
n /=1
print (R)
Koje znamenke treba upisati umjesto x i y tako da ova jednakost bude tocna?
10x16 + 6y48 = 6951
Napomena: dva su moguca rjesenja!
24, 2+2

Odgovor 1: xss:

Odgovor 2: xss:

ys:

ys:

7od13
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Broj Pitanje Moguq
zadatka bodovi
Edi, Teo i Lota su na satu informatike radili algoritam za odredivanje najveée zajednicke
mjere dva ucitana prirodna broja: Tko od ucenika nije napisao ispravan algoritam?
Odgovor:
Pseudojezik Python C
ulaz(a) a = int (input()) #include<stdio.h>
ulaz (b) b = int (input ()) int main ()
dok je a <> b &initi while a != b: {
ako je a > b onda if a > b: int a,b,p,0;
a=a->b a-—=> scanf ("&d", &a) ;
inace else scanf ("%d", &b) ;
b=Db-a b —=a while (b !'= a)
. | izlaz (b) print (b) {
Edi if(a > b)
a —= b;
else
b = a;
}
printf ("%d\n", Db);
return 0;
}
ulaz (a) a = int (input()) #include<stdio.h>
ulaz (b) b = int (input()) int main ()
ako je a < b onda if a < b: { int a,b,p,0;
{ P a scanf ("%d", &a) ;
25. p=a a=>b scanf ("%d", &b) ; 2
a="b b =p if (a < b){
b=p while b = 0: p=a;
} o=as%hb a=Db;
Teo | jox e b <> 0 &initi a=b b =p;}
{ o=amod b b=o while (b != 0){
a=>b print (b) o=a % b;
b=o a=Db;
} b =o0;}
izlaz (b) printf ("%d\n", b);
return 0;
}
ulaz(a) a = int (input()) #include<stdio.h>
ulaz (b) b = int (input()) int main ()
ako je a < b onda if a < b: { int a,b,p,0;
{ P a scanf ("%d", &a) ;
p=a a=>b scanf ("%d", &b) ;
a=">b b=p if (a < b){
b=p while b = 0: p=a;
} o=a%hb a = b;
Lota | jox 5e b <> 0 &initi a=b b =p;}
{ b=o while (b != 0){
o = a mod b print (a) o=a % b;
a=>b a=Db;
b=o b =o0;}
} printf ("%d\n", a);
izlaz(a) return 0;
}
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Cinave ia &
e Srednje skole
Broj _— Moguci
) Pitanje 9 .
zadatka bodovi
Koliko razlicitih binarnih brojeva mozemo formirati od sedam jedinica i tri nule (nula ne
26 moze biti na vode¢em mjestu) koji su visekratnici broja 4? 5
Odgovor:
Edi i Teo nisu bili pazljivi na nastavi informatike, a za zadacu su dobili zadatak napraviti
program koji e pomnoziti dva cijela broja (brojevi su takvi da je njihov umnozak u rasponu
prikaza cijelih brojeva). Kako im se rjesenja nisu podudarala zamolili su Lotu da pregleda
njihove uratke i kaze jesu li dobro rijesili postavljeni zadatak. Sto je Lota rekla nakon $to je
pogledala programe:
a) Oba programa za sve cijele brojeve m i n rjeSavaju zadani zadatak.
b) Edijev program rjeSava zadatak za sve cijele brojeve min, a Teov ne.
c) Teov program rjeSava zadatak za sve cijele brojeve m i n, a Edijev ne.
d) Nijedan program ne rjeSava zadatak za sve cijele brojeve min.
Pseudojezik Python C
ulaz (n) n = int (input()) #include<stdio.h>
ulaz (m) m = int (input()) int main()
k=0 k = 0; {
za i =0dom- 1 ¢initi for i in range (m): int i,n,m, k;
k=k+n k +=n scanf ("sd" ,&n);
27. . | izlaz (k) print (k) scanf ("sd" ,&m) ; 2
Edi | — —0-
k = 0;
for (1 = 0; i <m; i++)
k += n;
printf ("$d\n", k) ;
return 0;
}
ulaz (n) n = int (input()) #include<stdio.h>
ulaz (m) m = int (input()) int main()
k=0 k = 0; {
za i=0dom-1 ¢initi for 1 in range(m) : int i,3,n,m,k;
zaj=0don-1C¢ciniti for j in range(n): scanf ("%d" ,&n);
k=k+1 k=k+1 scanf ("%d" , &m) ;
Teo | izlaz (k) print (k) k =0;
for (1 =0; i <m; i++)
for (3= 0; 7 < n; j++)
k=k+ 1;
printf ("%d\n", k) ;
return 0;
}

9od13
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Broj — Mogudi
zadafjka Pitanje bogovi
Zadani programski isjeCak ucitava 9 razlicitih prirodnih brojeva iz segmenta [1,10].

Nadopuni program tako da ispiSe onaj prirodan broj iz segmenta [1, 10] koji nije ucitan.
a) Sto treba upisati na prvu praznu crtu (a= )?
b) Sto treba upisati na drugu praznu crtu (izlaz ( ))?
Pseudojezik
a=2=0
za i =1 do 9 &initi
{
ulaz (x)
a =
}
izlaz( )
C
int main ()
{
int 1, a = 0, x;
for (i = 1; 1 <= 9; 1i++)
{
scanf ("%d", &x);
28. a = ; 1+1
}
printf ("&d", ) ;

return O;

}

Python
a =20
for i in range(8):
X = int (input ())
a =
print( )

Napomena: napisite samo ono sto bi trebalo napisati na praznu crtu u pseudojeziku!

Odgovor: a)

Odgovor: b)
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zadatka Pitanje bodovi

Svaki u¢enik u 8koli ima svoj ormari¢ i mogao je izabrati $ifru kojom se otklju¢ava. Sifra je
prirodni broj iz segmenta [11, 999999] koji u svom prikazu ne sadrzi niti jednu znamenku
0. Kad ga je Tin pitao koja mu je Sifra ormarica Edi je na papir zapisao Sifru, ali tako da je
zamijenio mjesta prvoj i zadnjoj znamenki u Sifri. Napisite program koji ¢e za Sifru koju je
Edi napisao pronadi i ispisati pravu.

Napomena: Program mozes$ napisati u pseudojeziku, Pythonu ili C/C++.

29.
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Broj — Mogudi
P .
zadatka 'tarje bodovi
Antonio prodaje svoj laptop prijatelju Beri i za njega trazi A kuna. Bero se ne slaze i nudi B
kuna, ali tako da vrijedi A-B>100. Zatim se prijatelji cjenkaju. Cim razlika izmedu
Antonijeve i Berine cijene postane manja ili jednaka 150 kuna prijatelji ¢e se dogovoriti i
,naci u sredini” (aritmetickoj). Cjenkaju se naizmjenicno:
e Antonio snizava trazenu cijenu za 100 kuna.
e Bero povecava ponudenu cijenu na aritmeticku sredinu Antonijeve trazene i svoje
prosle cijene.
Napisite program kojim Cete izracunati za koliko kuna ¢e Antonio prodati laptop Beri.
Napomena: Program mozes$ napisati u pseudojeziku, Pythonu ili C/C++.
30. 3

12 od 13




Drzavno natjecanje / Osnove informatike
Srednje skole

Papir je namjerno ostavljen prazan za rjeSavanje zadataka
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